

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B l. kiadás 1953. december 26. 7 óra --perc

A SZEGEDI ERDŐIGAZGATÓSÁG TERVEN FELÜL HÁROMSZÁZHATVANHAT VAGON TŰZIFÁT ADOTT — GONDOSKODNAK A KIVÁGOTT ERDŐK UJRATELEPÍTÉSÉRŐL

i Vid Gy K. Ni 1953. december 26.

A szegedi erdőigazgatóság dolgozói gyors, jól szervezett szállítással lényegesen megjavították Csongrád megye dolgozóinak tűzifa-ellátását. A fát gépkocsikkal közvetlenül a tűzép telepekre vitték. Háromszázhatvanhat vagonnal több tűzifát szállítottak, mint amennyi az előirányzatuk volt.

Ugyanakkor gondoskodtak a kivágott erdők ujratelepitéséről. Egymillió facsemete felhasználásával már kettőszáz holdat újból beültettek. Az idén mintegy három ezer hold erdősitését végezték el, főleg a Tisza és a Maros hullámtérében, valamint a terméketlen futóhomokon. /MTI/

A TÉLEN SZOLNOK MEGYE 46 TERMELŐSZÖVETKEZETE 1180 HOLDON ÚJ HALASTAVAT ÉPÍT

i Vid Gy K. Ni 1953. december 26.

A Szolnok megyei tanácsnál eddig 46 termelőszövetkezet jelentette be, hogy télen halastavat létesít — összesen 1180 hold területen.

A földművelésügyi minisztérium halászati szakembere, a Szolnok megyei vízügyi igazgatóság szakértője és a tanács illetékes szakembereiből alakult bizottság a turkovei és a mezőturi termelőszövetkezetekben már megvizsgálta a halastavak építésére kijelölt területeket. Felülvizsgálták, van-e lehetőség a vízellátásra, illetve a víz leeresztésre. A bizottság jelenleg a kunhegyesi és a tiszafüredi járás termelőszövetkezeteiben dolgozik. Ahelyszini szemle után a szakemberek azonnal megkezdik az új halastavak tervrajzainak készítését. /MTI/

BÉRÜLTÉS SAJÁT ERŐBŐL

i HGy/IM/PS NL Ni 1953. december 26.

A kollektív szerződésben vállalt kötelezettségek teljesítése terén a Preciziós Héviszergyár érte el a legjobb eredményeket a tömegcikkipari igazgatóság üzei között. Az üzem vezetői vállalt kötelezettségükön felül 250 személyes kulturtermet létesítettek, amelyet még ebben az évben átadnak az üzem dolgozóinak. Ugyancsak terven felül hozták létre a 20 személyes legényszállást is. Mindkét létesítmény felépítését a vezetők és a dolgozók kollektív összefogásának eredményeként saját erejükből oldották meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1953. december 26.

7 óra 05 perc

JÖVŐRE MÁR MEZŐGAZDASÁGI GÉPEKET ÉS MUNKAVEDELMI BERENDEZÉSEKET IS
KÉSZÍT A KISKUNFÉLEGYHÁZI GÉPGYÁR

Vid Sz1/B N1 N1

1953. december 26.

A Kiskunfélegyházi Gépgyárban 1954-ben az eddiginél sokkal több olyan cikk termelését tervezik, amely a dolgozók közvetlen szükségleteinek kielégítésére szolgál. Így például nagy mennyiségben készítenek por-, gáz-, forgácselszívó berendezéseket és ventilátorokat. Ezek a készülékek a Diosgyőri Tűzállótéglagyár, a Budapesti Ládagyár, az Állami Pénzverő és a komlóipari vállalat dolgozóinak egészségét védik majd. A védőberendezések gyártása mellett az élelmiszeriparnak is szállítanak hűtőházi fagyasztó berendezéseket és gépkocsira szerelhető tartályokat.

Nagyobb segítséget nyújt a Kiskunfélegyházi Gépgyár 1954-ben a mezőgazdaságnak is. Január elején több fontos mezőgazdasági cikk gyártását kezdik meg, a többi között kukoricadarálókat, rögtörő boronákat gyártanak a dolgozó parasztek számára. /MTI/

és lókapákat

HETSZÁZ HOLDDAL BŐVITIK RIZSTELEPÜKET A KISKÖREI TSZ-EK ÉS EGYENILEG
DOLGOZO PARASZTOK

Vid B K1 N1

1953. december 26.

Kisköre a felszabadulás előtt Heves megye egyik legszegényebb községe volt. Hol a víz, hol a szárazság tette tönkrevé a dolgozó parasztság termését. A felszabadulás utáni fejlődést mutatja, hogy már az idén 1259 holdon termeltek rizst. A kormányprogram, valamint a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat alapján 700 katasztrális holddal bővítik jelenlegi rizstelepüket. A termelőszövetkezetek közül a "Dózsa" tsz több mint 100 holdas, a "Szabadság" tsz pedig 126 holdas rizstelepet épít.

Az egyénileg dolgozó parasztek is felismerték a rizstermelés előnyeit. Elhatározták, hogy közös erővel 30 holdon létesítsenek rizstelepet. Kiskörén a rizs már az idén is sok pénzt hozott. A "Dózsa" termelőszövetkezetnek 116 hold rizstelepük volt és ez a terület 1,350.000 forint jövedelmet hozott a tagságnak. Ezzel nemcsak a tsz gazdagodott, hanem a tagság is. A tagok közül eddig 13-an vettek családi házat.

/MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3.kiadás

1953.december 26.

7 óra 10 perc

CSAKNEM 23

MILLIO FORINTOT TAKARIT LEG NEPGAZDASÁGUNK A KÖNNYŰIPARI
DOLGOZOK KÜLÖNBÖZŐ UJÍTÁSAIVAL

i hm/B/B

KL Szia

1953.december 26.

dolgozói

A könnyűipari üzemek közül egyre többen kapcsolódnak az újító mozgalomba. Novemberben több mint 7000 dolgozó nyújtotta be újítási javaslatát, amelyből majdnem négyezret elfogadtak. Ezekből az elfogadott újításokból származó évi megtakarítás csaknem 23,000.000 forint.

Az egyes iparágak közül legjobb eredményt 4,600.000 forintos évi megtakarításával a gyapjúipar érte el. Második a len-kenderipar 2,886.000 forinttal, harmadik a Pamutipar.

A kötszövőipar 157 elfogadott újítása mintegy 2,000.000 forint megtakarítást jelent népgazdaságunknak.

A helyiipari vállalatok dolgozói közül több mint ezren nyújtottak be újítási javaslatot, amelyből csaknem 700-at elfogadtak. Az évi megtakarítás több mint egymillió forint. /MTI/

..

SZÁZHATVAN DIVATBEMUTATÓT TARTANAK JÖVŐRE AZ ÁLLAMI ÁRUHÁZBAN

i Ta/SzE/B

KL Szia

1953.december 26.

Az Állami Áruházak Igazgatósága szerződést kötött az Országos Filharmonia vezetőivel a jövő évi divatbemutatók műsorára vonatkozóan. Budapesten és vidéken 80-80 divatbemutatót rendeznek. A műsorban rendszeresen szerepelnek a Tabányi, Holéczy és a Hajdu Péter zenekarok. /MTI/

..

VASÁRNAP LESZ A HARMADIK BÉKEKÖLCSÖN ELSŐ HUZÁSA

i -ri/SzE/B

Sz Szia

1953.december 26.

Salgótarjában az Acélárugyár kulturtermében vasárnap délután fél 4 orakor megkezdődik a harmadik békekölcsön országsszerte nagy érdeklődéssel várt első nyeremény-sorsolása. Ezen a napon 187.850 nyereménykötvény kerül kisorsolásra, közel 60,000.000 forint összegben. A harmadik békekölcsön huzásai az új sorsolási módszerrel egynaposak lesznek.

A vasárnapi huzás megkezdése előtt Galajda János, a salgótarjáni Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke mond ünnepi beszédet, majd Tarján Endréné, a sorsolási bizottság elnöke ismerteti a sorsolás rendjét és módszerét. /MTI/

..

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1953. december 26.

7 óra 15perc

ÚJ BERUHÁZÁSOK KÖNNYÍTIK AZ ÚJ ÉSZTENDŐBEN DOLGOZÓINK MUNKÁJÁT

I G8/G8/B NL Ni

1953. december 26.

Már csak néhány nap választ el az új tervév kezdetétől. A gyárak dolgozói és műszaki vezetői ezt az időt az 1954. évi munka jó előkészítésére használják fel. Átvizsgálják a gépeket, a műhelyek berendezéseit, hogy az új esztendőben zavartalanul kezdhesék meg munkájukat. Pártunk és kormányunk is messzemenő segítséget nyújt a dolgozóknak nagy feladatuk végrehajtásához.

A Magyar Acéllárugyár dolgozói 1954-ben kétfélmillió forintot kapnak beruházásaik megvalósításához a felújítások összege pedig meghaladja majd a két és félmillió forintot. Nagy céljaik válnak majd valóra a következő esztendőben. Kibővítik a csigafuró műhelyt, új, korszerű gépeket kapnak a kovácsműhely dolgozói, ki-javítják a gyár utvonalaát is, hogy meggyorsítsák az anyag mozgatását és csökkentsék a szállítás közben előforduló balesetek számát.

Nagy összeget fordítanak a szociális beruházások megvalósítására. Új öltöző épül a gyár nődolgozói részére, szaporítják a népszigeti csónakházuk kabinjainak számát, kibővítik a szigligeti gyermeküdülőt és itt korszerű kútat építenek, a gyár sporttelepén klubhelyiséget és öltözőket létesítenek a sportolók részére.

Az Acéllöntő és Csőgyárban az év első negyedében túlnyomórészt egészségvédelmi beruházásokat valósítanak meg. Januárban készül el a nyomóesőöntőde tisztítóműhelyének korszerű légtisztító berendezése. Ugyancsak az év első hónapjában új orvosi rendelőt és öltözőhelyiséget kapnak a dolgozók. A minőségi ellenőrzési osztály dolgozói részére is tágasabb, világosabb helyiség épül. Januárban megkezdik a vasöntőde olvasztókamencéjének előterében egy tonnás futodaru felszerelését, amely az anyag mozgatását könnyíti meg.

Előreláthatólag még januárban új, tágas és világos, 4 millió forintos beruházással készült szaralósarnokot kapnak a

Préslégszerszámgyár dolgozói is. A nagy épületben megmunkálóműhely és öltöző is lesz.

A Mechanikai Mérőműszerek Gyára és az Elektronikus Mérőműszerek Gyára műszaki és adminisztratív dolgozói még 1954. első negyedében új irodaépületbe költöznek. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 5. kiadás

1953. december 26.

7 óra 20 perc

EBBEN AZ ÉVBEN TÖBB MINT HATMILLIÓS SZOCIÁLIS ÉS KULTURÁLIS BERUHÁZÁS VÉGBELJÁRÓTTA AZ AJKAI ERŐMUNEL

Vid Sz /SzE Szia 1953. december 26.

Az ajkai erőmű dolgozói szociális és kulturális igényei kielégítésére ebben az évben több mint hatmillió forintot fordítottak. 16.000 forintos költséggel új kózei orvosi rendelőt szereltek fel, ahol az úzei orvos rendszeres egészségügyi vizsgálatot tart. Mintegy 35.000 forintos költséggel új fürdőt, öltözőt építettek és öltözőszekrényeket vásároltak. Az územ különböző helyein védőrészeket és korlátokat szereltek fel. Az erőmű dolgozói közül az idén mintegy 110-en kaptak meleg vattaszuhát is és az idén 17 dolgozó költözött modern, egészséges új lakásba.

Kulturális igényeik kielégítésére egymillióhatyszáz ezer forintos beruházással új kulturális épületek építettek. A hatalmas épület alatt sorban könyvtár, olvasóterem és játéktér van, az emeleten pedig a 600 férőhelyes kultúrterem kapott helyet. /MTI/

NAGYJELENTŐSÉGŰ KUTATÁSOKKAL SEGITI AZ ÉPÍTŐIPART AZ ÉPÍTŐANYAGIPARI KÖZPONTI-KUTATÓ INTÉZET

i GO/F/SzE KL Szia 1953. december 26.

A nemrég megalakult Építőanyagipari Központi Kutató Intézet kollektívája nagyjelentőségű újítások és új gyártási technológiák kidolgozásával segíti az építőipart. A többi között most fejleszték be a mészhomoktégla új gyártástechnológiájának kidolgozását, amelylyel a mészhomoktégla minőségét javítják. Homokliszt adagolásval előállítottak olyan mészhomoktéglat, amelynek nyomószilárdsága 400 kilógramm felett van négyzetcentiméterenként, míg addig csak 100-120 kilógrammos szilárdságú téglat tudtak készíteni. Ez a szilárdsági fok jóval felette van az agyagtégla szilárdságának is. Ugyancsak gyártási eljárásokat dolgoztak ki üreges mészhomoktégla készítésére, amely minőségben vetélkedik az üreges agyagtéglával, előállítása pedig jóval gazdaságosabb. /MTI/

ÚJ HÉZTARTÁSI GÉP MINTAPÉLDÁNYA KÖZZOLT EL

i GYI/HM/SzE Sz Szia 1953. december 26.

A "MIRKÓZ" kisipari szövetség elkészítette olyan háztartási gép mintapéldányát, amely hűt és melegít is. A háziaszony, ha reggel a gépbe teszi a meleg ételt, vécserőig az melegen marad. A gépet lehet állítani, s akkor hűtőszekrényvé válik: a prototípus kipróbálása után 1954-ben megkezdik a szélesgyártását. /MTI/

/és

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1953. december 26.

7 óra 25 perc

ÚJ ÜZEMEKET TERVEZNEK AZ ÉLELMISZERIPARNAK

i Szb/Szb/B KL VE

1953. december 26.

1954-ben egész sor új üzemmel bővül az élelmiszeripar. Az új üzemek tervezése most folyik az Élelmiszeripari Tervező Iroda Zsil-úcai székházában.

A tervező iroda jelenlegi legnagyobb munkája a Rákospalotán létesülő hidrolízis-gyár. A gyár szovjet tervezők segítségével, szovjet tapasztalatok alapján készül. Az eddig fel nem használt mezőgazdasági hulladékból, napraforgóhéjból, kukoricacsutkákból alkoholt, élesztőt és egyéb anyagokat állítanak majd elő.

x

Most tervezik a Hajdúmegyei Tejipari Vállalat debreceni tejüzemét is, ahol napi 25 ezer liter tejet dolgoznak fel. A másik tejipari létesítmény a mátészalkai kazoínüzem. Gyöngyösön és Egerben is új tejüzemek épülnek.

Göncön sajtgyártó üzem létesül, ahol évenként 1440 mázsa óvári és trapista sajtot készítenek majd.

x

A balatonkörnyéki husellátás kielégítése és továbbjavítása érdekében korszerű berendezéssel az új keszthelyi vágóhidat mintáüzemként fejlesztik. Ozdon a kohászati üzemek dolgozói részére a husipari vállalat telepén új hűtő- és husfeldolgozó üzem épül.

x

Répcelakon szénsvfeldolgozóüzem létesül, amely a szén tisztításán és palackozásán kívül szárazjég előállítására is alkalmas lesz. Az új szénsvfeldolgozó a régi mihályi üzemmel együtt teljesíti majd az ország szénsvszükségletét. /MTI/

..

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 7. kiadás

1953. december 26.

7 óra 30perc

TANÁCSOK A DOLGOZÓKÉRT

ö Vid -cz/BL /B Bc VE

1953. december 26.

A Bács megyei Mélykut községben

a fogadóórákon többször felvetették a dolgozók, hogy több helyen nincsenek rendben a vízlevezető árkok. A tanács segítségével a község lakosai társadalmi munkával rövidesen kijavították a vízlevezető árkokat, elgyengítették az utakat. A Kinizsi-utcában nem volt közvilágítás. A tanács a dolgozók panaszára 24 órán belül lámpákat szereltetett fel az utcában. Az is panasza volt a mélykuti lakosságnak, hogy nem tudtak daráltatni, mert a községben lévő darálomalmok nem voltak üzemképesek. A tanács kivizsgálta ennek okát, intézkedett a malmok kijavításáról és üzembehelyezéséről.

Kecskeméten

a Kinizsi Konzervgyár dolgozói azt kérték, hogy a tanács gondoskodjék az üzem és a város közötti gyalogjáró-alagút rendszeres világításáról. A gyár dolgozói hamarosan megelégedéssel tapasztalták, hogy a tanács teljesítette kérésüket: az aluljáró egész éjjel megfelelően ki van világítva.

Baján

Hetyei Ferenc, a vasutállomás dolgozója az egyik beszámolón javasolta, hogy a vasutállomáshoz vezető parkban jobb közlekedés érdekében gondoskodjék a tanács megfelelő világításról. Rövid időn belül villanyoszlopot helyeztek el a parkban.

Sárospatakon

a tiz állandóbizottság versenyében már harmadszor került a versenyzészlő a kereskedelmi bizottsághoz. A bizottság tagjai több ízben végeztek társadalmi ellenőrzést a község és a tanyavilág boltjaiban. Ennek során pontos képet kaptak arról, hogy milyen árucikkben van hiány, és így a tanács intézkedni tudott az ellátás megjavítása érdekében.

Székesfehérvárott

ez év közepéig élelmiszerüzletket helytelenül főleg a város középpontjában létesítettek. Sütőüzem, élelmiszer- és vegyesbolt, zöldségüzlet a külterület lakóinak nem jutott. Állandóbizottsági aktívák javaslatai alapján a tanács a kormányprogram megjelenése óta részben már segítette ezeken a problémákon. Két külterületi részen már működik sütő- és többhelyütt új boltok is nyitottak. A múlt mulasztásaiból okulva a
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás

1953. december 26.

7

óra 35 perc

/Tanácsok a dolgozókért....folyt./ 6 Vid -cz/BL/B Bc VE

tanács az új iparengedélyek kiadásánál már gondoskodott arról, hogy a város öt külterületi részére is jusson elegendő kisiparosműhely.

A Somogy megyei Szőlád község

több dolgozója kérte a tanácsot, hogy építsenek egy újabb szövetkezeti boltot, mert a meglévő nem tudja kielégíteni az eléggé szétszort település lakóinak igényeit. A javaslat nyomán megkezdtek az új bolt építését, amelynek létesítését társadalmi munkával segítik elő a falu dolgozói.
/MTI/

NYOLC ÓRA HELYETT 15 PERC ALATT SZÁRÍTJAK AZ EDÉNYEKET A KÖBÁNYAI ZOMÁNC-EDÉNYGYÁRBAN

1 HGY/HM/B NL NI

1953. december 26.

A Kőbányai Zománcédenygyár zománczómuhelyében eddig a zománczás után állványokra rakták a különböző edényeket, ahol nyolc óráig keresztül száradtak. Csak ezután kerülhettek az égetőkamrákba: Sok idő veszett így kárba és gyakran a kemencéket sem használhatták ki. Decemberben új szárítóberendezést helyeztek üzembe a gyárban. Az új szárítóberendezés lényegesen csökkentette a szárítási időt. A szárítóállványokat kocsikra szerelték, melyeket motor hajt. A kocsik lassan elhaladnak egy cella alatt, amelyet a kemencéből távozó gázokkal melegítenek.

Az új szárítóberendezés segítségével az eddigi nyolc óra helyett 15 percre csökken a szárítás ideje, ami jelentős mértékben növeli a zománczómuhely teljesítőképességét. /MTI/

A DISZ-VEZETŐSÉGVÁLASZTÁSOK HIRÉI

1 HA/F/B -cz/ VE

1953. december 26.

A vezetőségválasztó taggyűlés fordulatot jelentett a bajai Posztógyár fiataljainak életében. Az elmúlt hónapokban 5-10 fiatalnál több sosem gyűlt össze, ha DISZ-taggyűlést akartak szervezni. Röviddel ezelőtt négy DISZ-állapszervezet alakult a gyárban, s megválasztotta vezetőségét.

/Folyt.köv./

x x x

9.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. kiadás

1953. december 26.

7 óra 40 perc

/A DISZ-vezetőségválasztások hírefolyt./ i III/F -cz VE

Az alsónánai "Világszabadság" termelőszövetkezet DISZ szervezetébe több fiatalasszony lépett be. Az érdeklődés egyik oka: a DISZ szabó- és varró-tanfolyamot szervezett számukra.

x x x

A tiszadorogmai gépállomás fiataljai vezetőségválasztó taggyűlésükön határozatot hoztak, hogy egy hónap alatt minden még szervezetenkivüli fiatal bevonnak a DISZ-be. A politikai oktatásban az eddigi 60 százalék helyett a fiatalok 90 százaléka vesz majd részt.

x x x

A Veszprém megyei aklipusztai állami gazdaság fiataljai taggyűlésükön elhatározták, hogy a terméshozam emeléséért versenyre hívják a tündérmajori Állami Gazdaság fiataljait. A győztest a járási DISZ-bizottság vándorzászlóval jutalmazza. Tervbevette a DISZ-szervezet főző- és varrótanfolyamok megindítását, és több formában gondoskodik a fiatal és idősebb dolgozók hasznos szórakozásáról a téli estéken.

x x x

Somogyszobon már öt hónapja csak papíron létezett a DISZ. A vezetőségválasztó taggyűlést jól előkészítették: diszes meghívokat küldtek a szervezeten kívüli fiataloknak is, s ennek eredményeként a község több mint 40 fiatalja gyűlt össze, hogy új vezetőséget válasszon.

x x x

A vezetőségválasztás során szinte az országban erősödnek a DISZ-szervezetek. Bács megyében ezideig 525, Baranyában 530, Csongrád-ban több mint 500 fiatal kérte felvételét a DISZ-tagság sorába. /MTI/

..

L

MTI B LFÖLDI KIRDK

B 10. kiadás

1953. december 26.

7 óra 45 perc

HAJDUBŐSZÖRMÉNIEK VASÁRNAP TARTOTT KÉZBE A JÁRÁSI KULTURVERSENY HELYI BEMUTATÓJÁT

vid PE VE

1953. december 26.

December 25.-én a délutáni órákban kezdődött Hajduböszörményben a járási kulturverseny helyi bemutatója. Elsőnek a 14 tagú népzenekeg mutathozott be a "Bihari friss" táncdallal. Utánuk gyors-lábu lányok, fiuk táncszíma következett. Dunántuli népitáncot mutattak be. A város dolgozói nagy ténssal jutalmazták a szépi népitáncot. A táncsoport tagjai megmutatták, érdemesek arra, hogy részt vegyenek a közöti, majd a járási kulturversenyen.

A nemrégiben alakult bábcsoport a "Három kis gida és a farkas" című bábjátékával különösen a gyermekek körében aratott nagy sikert. A hajduböszörményi kulturcsoport tagjai komoly felkészültségről tettek bizonytságot.

A Szegedi Kenderfonógyár kulturcsoportjának bemutatója

A Szegedi Kenderfonógyár ujonnan átalakított, gyönyörűen feldiszített hatalmas kulturtermében tartotta meg bemutatóját az üzem 180 tagú művészeti csoportjának zenekara, énekkara és tánc-kara. Azokból a számokból adtak elő, amelyekkel már régóta készülnek a művészeti együttesek járási versenyére. A legnagyobb sikert a népi táncosok aratták: az országos híru tápéi együttestől tanult tápéi párostáncokat és más eredeti szegedkörnyéki táncokat mutattak be. Az énekkar ugyancsak Szeged környékén gyűjtött népdalokat adott elő. Az üzem fuvószenekara népszerű filmekből ismert keringeket játszott és indulókkal szórakoztatta a hallgatókat. /MTI/

T. Szerkesztőségek figyelmébe!

Az 1953. december 26-i B.lo-es kiadás első hírének
címe helyesen:

HAJDUBÖSZÖRMEYBEN PÉNTEKEN MERTOTTÁK MEG A JÁRSI
KULTURVERSENY HELYI BEMUTATÓJÁT

1953. december 26.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 11. kiadás 1953. december 26. 15 óra A perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

F &

1953. december 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 26-án délben
14 órakor:

A hőmérséklet alig változik

A Szovjetunió európai területének hóborította vidékei felett kialakult hideg nemcsak a Kárpát-Tudeneére és Romániára, hanem már a Balkán déli részeire is kiterjesztette uralmát. Ezzel szemben Nyugat-Európában és Közép- és Észak-Európa egy része felett óceáni levegő okoz enyhébb időjárást.

Hazánkban pénteken a Dunántulon és a Duna-Tisza között 0 - plusz 2, máshol azonban csak minusz 3 - minusz 6, Békéscsábán minusz 7 fokig emelkedett csupán a hőmérséklet. Éjszaka az északnyugati megyékben gyengült a fagy, ott csak minusz 1 - minusz 4, az ország többi részén minusz 6 - minusz 10 fokot észleltek. Legerősebb fagy a Duna-Tisza között volt, ahol minusz 10 - minusz 13 fokot mértek. Néhány helyen hószállingózás volt. Sielésre alkalmas hóréteg nincs az országban.

Budapeston pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.7 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapeston szombaton 12 órakor a hőmérséklet minusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős, párák, helyenként ködös idő. Több helyen, inkább csak nyugaton havazás. Mérsékelt légframlás, a hideg nyugat felől kissé gyengül.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel az ország északnyugati felében minusz 2 - minusz 5, máshol minusz 7 - minusz 10, néhány helyen minusz 10 fok alatt. Délben nyugaton minusz 1 - plusz 2, máshol 0 - minusz 3 fok között. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet minusz 1 - minusz 4 fok között, azonban Bács-Kiskun, valamint Békés és Csongrád megyékben minusz 5 fok alatt. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 12. kiadás 1953. december 26. 15 óra 30 perc

TÖBB, MINT 500 ÚJ BÁNYÁSZ DOLGOZIK RÉGI VÁJÁROK MELLETT TATABÁNYÁN
A "NEVELJ ÚJ BÁNYÁSZT" MOZGALOM KEZDETE ÓTA

Vid. m. F. Mr

1953. december 26.

A tatabányai VI. akna bányászai közel két hónapja hívták fel a régi bányászok figyelmét az új bányászok nevelésére. Azóta a "Nevelj új bányászt" jelszóból mindjobban erősödő, országos mozgalom lett. A "Nevelj új bányászt" mozgalom kezdete óta a régi vájárok mellett több, mint 500 új bányász dolgozik.
/-en

A tatabányai VI. aknában pl. a 81. toborzott új bányász közül decemberben már 32/közvetlen szénfalón dolgoznak. A 312-es fejtésben dolgozó Gosztennik István vájár például november elején vette maga mellé Kovács László toborzott új munkást. Kezdetben kissé nehezen ment a munka a bányász-mesterségben járatlan dolgozóval. Éppen ezért Gosztennik István először csak könnyen elérhető célokat tűzött maga elé. Novemberben az első hónapban a szűz százalék elérése volt a cél.

Decemberben már úgy határoztak, hogy a péntek mozgalom feltételi szerint dolgoznak. A szokásos hat napra esedékes tervüket nemcsak, hogy öt nap alatt teljesítik, hanem december 24-én havi átlagban elérték már a 132 százalékot.

Az utóbbi időben a "Nevelj új bányászt" mozgalommal igen sokat foglalkoznak a X-es akna bányászai is. Ferenczi Károly kétszeres sztahanovista ifjúsági vájár, pl. november elején két új dolgozót vett maga mellé. Ugyanakkor az egyik pártaktívá értekezleten felhívta a többi X-es aknai sztahanovista figyelmét is az új bányászok nevelésére.

A három harmadon dolgozó Ferenczi-brigád decemberben már hét új bányással kezdett. A brigád mindhárom harmada kimagasló eredménnyel dolgozik. December 24-ig befejezőleg a harmadik szak - amely magával a brigádvezetővel az átlagban dolgozik - 288 százalékos havi átlagot ért el. A karácsony előtti héten Tatabánya összes bányász ifjúsági brigádjai között folyó versenyben a Ferenczi-brigád nyerte el a DISZ tatabányai városi bizottságának vörös vándorzászlaját, amelyet a legjobb péntek-mozgalmi csapat részére alapítottak. Ferenczi Károly gondosan és türelmesen adja át saját tapasztalatait és munkamódszerét az új dolgozóknak, Kovács Ferencnek és Szabó Zoltánnak.

2 /folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 13. kiadás 1953. december 26. 15 óra 30 perc

/Több, mint 500 uj....folyt./ Vid m. F Mr
1953. december 26.

A X-es aknában 35 régi vájár 46 uj dolgozót nevel a bányászok szép mesterségére. /MTI/

FELAVARTÁK CSONGRÁD MEGYE 45. FALUSI KULTUROTTTHONÁT

Vid kl F Mr 1953. december 26.

Pénteken avatták fel Bordány községben Csongrád megye 45. falusi kulturotthonát. A bordányiak már régóta készülnek erre a napra, s a község fiataljai az idősebbekkel együtt társadalmi munkában szépítették, csinosították kulturotthonukat.

A község 108 tagu művészeti csoportja Henz Gyula pedagógus vezetésével készült az avató ünnepségre, amely részükre helyi bemutatót is jelentett. A kulturotthon színjátszó-, ének-, tánc-, népiegyüttessel, báb és rigmuscsoporttal mutatkozott be, s ugyanezekkel nevezett a járási versenyre. A község új kulturotthonának első előadásán közel félezer dolgozó paraszt zsufolásig megtöltötte a termet. Nagy tapssal jutalmazták a helyi gyűjtésű népdalokat és táncokat, amelyeknek gyűjtésében és betanításában tőrekény részt vettek a község pedagógusai. /MTI/

KULTUROTTTHONT AVATTAK JÁNOSHÁZÁN

Vid Mt F Mr 1953. december 26.

Vas megyében közel kétmillió forintot fordítottak kulturotthonok építésére. Ezzel 19 kulturotthonot építettek.

Jánosházán kulturotthonot avattak december 26-án. A 45.000 forintos beruházással épült kulturotthonhoz a község lakói társadalmi munkával is hozzájárultak. A falu apraja-nagyja összejött büszkeségük, szép új kulturotthonuk felavatására. A kulturotthonban 210 kötetes könyvtár, olvasóterem várja a tanulni, szórakozni vágyó dolgozókat, a színjátszókat, a táncosportot pedig szép nagy előadóterem és színpad.

Az avatóünnepséget kulturális műsorral egybekötött táncmulatság fejezi be. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.14.kiadás 1953.december 26. 17 óra 40 perc

FELAVATTÁK HEVES MEGYE 70. KULTUROTTTHONÁT

Vid Mt F Mr

1953.december 26.

Nagy ünnep volt december 26 a Heves megyei Hevesaranyos községben. Ezen a napon avatták fel ujonnan épített szép, nagy kulturotthonukat, mellyel együtt a megye területén már 70 kényelős, jólberendezett kulturotthon segíti a dolgozókat műveltségük emelésében, a szocialista kultúra elsajátításában, szórakozásukban. A most épített kulturotthon nagytérme - melybe szép nagy színpad van beépítve - több, mint 300 néző befogadásra alkalmas. Ezenkívül több más helyiség szolgálja a hevesaranyosiak kényelmét, szórakozását. A kulturotthonban nem unatkoznak majd, mert a sok könyv és folyóirat mellett számos tudományos előadást is hallgathatnak. A községnek kiváló táncsoportja van. Ők is otthonukra táltak itt.

A hevesaranyosiak nagy szorgalommal készültek erre az alkalomra. A kulturotthon építéséhez alig két hónapja fogtak hozzá, máris elkészült. Voltak olyan napok, amikor a község aprajánagyja ott volt az építkezésen, hogy az a kitűzött határidőre elkészüljön. A kulturotthon eredeti beruházási terve 1,209.000 forint volt, melyet a kormányprogram megjelenése után a duplájára emeltek. /MTI/

SOKEZREN KERESTEK FEL SZOMBATON A FŐVÁROSI KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁSOKAT

i HA/SZE F Mr

1953.december 26.

Az Országos Képzőművészeti Hét keretében egyedül a fővárosban több kiállítás nyílt, hogy közelebb vigye a dolgozóhoz a képzőművészetet, megismertesse velük az élenjáró orosz és szovjet festészet alkotásait, a magyar képzőművészek munkásságát.

Egy hete nyílt meg a Múcsarnokban a / nap IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás, amely a magyar festők, szobrászok, grafikusok egyévi munkásságának eredményeit tárja a közönség elé. Az új magyar képzőművészet iránti érdeklődésre jellemző, hogy a rövid hét alatt már sokezer fővárosi és vidéki látogatójárta végig a kiállítás termeit, hogy gyönyörködjön a 700-nál több műalkotásban. Míg pénteken összesen négyezer, szombaton délig már több, mint négyezer látogató váltott belépőjegyet. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.15.kiadás 1953.december 26.

17 óra 40 perc

/Sokezzben keresték fel...folyt./

i HA/SZE F Mr
1953.december 26.

A Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában december 15-e óta látható

a szovjet és a forradalomelőtti orosz képzőművészet eredeti alkotásaiból rendezett kiállítás, amely a hatalmas sikerű szovjet képzőművészeti kiállítás után újra közel viszi dolgozóinkhoz a klasszikus orosz realistikát, s a szovjet képzőművészek alkotásait. A szovjet művek többsége a Nagy Honvédő Háború utáni szovjet képzőművészet hatalmas fejlődéséről, eredményeiről tanuskodik. A nagyszabású kiállításnak megnyitása óta már több, mint 13.000 látogatója volt. Szombaton délelőtt például több, mint háromezer volt a látogatók száma. Számosan közülük érdeklődéssel tekintik meg a kiállítás helyiségében rendezett filmelőadásokat is. Folytatólagos előadásokon nyolc, a forradalomelőtti orosz kritikai realista festők munkásságáról szóló szovjet kisfilmet vetítenek. A rendezőség állandó tárgyalvezetésekkel gondoskodik arról, hogy a látogatók minél szorgalmasabb tapasztalatokkal térjenek haza a kiállításról.

December 17-én nyílt meg az Ernst Múzeumban a Képzőművész Körök Országos Kiállítása,

amely a területi és üzemi képzőművész körök életét, munkásságát mutatja be. A kiállítást, amely számot ad arról, hogyan bontakozik ki a párt és a kormány gondoskodása nyomán a dolgozók alkotó tehetsége, ezideig csaknem nyolcezer érdeklődő kereste fel.

Pór Bertalan Kossuth-díjas érdemes művész

alkotásaiból a Képzőművészeti Főiskola kiállító helyiségeiben rendeztek kiállítást. A kiállítás január 3-ig tekinthető meg.

A többi fővárosi kiállítások között változatlanul nagy az érdeklődés a Magyar Szovjet Társaság által az Iparművészeti Főiskolán rendezett

"A szocializmusban legfőbb érték az ember" című kiállítás

iránt. A szocializmust építő népünk jövőjét bemutató kiállítást már több, mint 60.000-en látták. /MTI/

∟ A Szépművészeti Múzeumban látható

Rudnay Gyula Kossuth-díjas festőművész

műveinek kiállítása. A kiállításnak szombaton több ezer látogatója volt.

M T I · B E L F Ö L D I H I R E K

B.16.kiadás 1953.december 26. 18 óra 10 perc

BŐVÍTIK A SZEGEDI MÓRA FERENC MUZEUMOT

i Vid/SZE F Nr

1953.december 26.

Hetven éve áll fenn a szegedi Móra Ferenc Múzeum. Azóta különösen Tömörkény és Móra Ferenc kutatásai nyomán nagy és értékes gyűjtemény halmozódott itt fel. Ezeknek jelentős részét azonban - elegendő számú muzeológus, másrészt hely híányában - sem rendszerezni, sem kiállítani nem tudták. Már a huszas években felmerült a kutatók részéről a múzeum kibővítésének gondolata, hogy az egész anyagot közkinccsé tegyék. Azonban egészen a felszabadulásig csak gondolat maradt.

A múzeum fennállása alatt nem fejlődött annyit, mint a felszabadulás óta. Dolgozóinak száma megnövekedett. Lehetőség nyílt olyan nagyszabású feladatok megvalósítására is, mint például az ország egyik legszebb vidéki természettudományos kiállításának, a Fehértó élővilágát bemutató kiállításnak megrendezése. Ezt az állandó kiállítást megnyitása óta soktizezren látogatták, s a dolgozók természettudományos nevelésének kiváló eszköze lett.

Most a multrendszer mulasztásainak helyrehozására többmillió forintos költséggel bővítik a múzeumot. A meglévő épület két oldalán tizenkét-tizenkét méteres új épületszárnyat kap, amelyekben hat nagy, összesen mintegy ezer négyzetméteres terem lesz. A későbbiek során az épületet összekötik a mögöttes lévő régi vármaradvánnyal, ahol várostörténeti múzeumot helyeznek majd el. Az eddiginél szebb helyet kap az épületben lévő százhetven ezer kötetes Somogyi-könyvtár is, ahol olvasószobák, kölcsönzőhelyiségek állnak majd a dolgozók rendelkezésére.

Ebben az évben mintegy hetvenezren nézték meg a múzeumban a különböző kiállításokat, rendezvényeket, de akik most keresik fel, kétszeres élményben van részük. Nagyarányú építkezés láttán meggyőződhetett róla az a mintegy 600 látogató is, aki karácsony két napján kereste fel a múzeumot: ma már a hó és kemény fagy sem állhatja útját annak, hogy a kultúra palotája felépülhessen Szegeden. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B.17.kiadás

1953.december 26.

18 óra 25 perc

KULTUROTTTHONT AVATTAK

i VidáHM F Mr

1953.december 26.

Süttőm

Szombat este Süttő község utcáin kisebb-nagyobb csoportok igyekeztek a község legújabb, legszebb épülete felé, hogy felavassák az új kulturotthonukat. Örömmel jöttek az ünnepélyre, hiszen csaknem minden süttői család résztvett a kulturotthon építésében. 100.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek. A filmkőfaragói például a színpad homlokzatát díszítették márvánnyal. Az új függönyök szombat estére felkerültek az ablakokra, megérkezett az új sportfelszerelés, a könyvtárban 300 kötet könyvet helyeztek el. Az avatási ünnepség tiszteletére új zenekart is alakítottak.

A 300 személyes nézőtér már az ünnepség megkezdése előtt zsufolásig megtelt. Előzőleg jóleső érzéssel tekintettek meg a könyvtár modern olvasótermét, a klubszobát, a szakkörhelyiséget és a nerek öltözőszobákat.

Az ünnepi beszéd után a falu kulturotthonja és budapesti művészek szórakoztatták a dolgozókat.

Süttő község dolgozói Komárom megye 88. kulturotthonát avatták fel.

Dad

község dolgozó parasztjai ugyancsak szombaton este avatták fel új mozihelyiségüket.

Az akli pusztai "Hajnal" tsz-ben

Az akli pusztai "Hajnal" tsz Zircről alig 4-5 kilométer távolságra fekszik. A szövetkezeti majorját és hátrát körös-körül bakonyi hegyek övezik.

Szombaton délután avatták fel kulturotthonukat. A pusztai néppel zsufolásig megtelt a 9 méter hosszú, 7 méter széles három szép nagy zsulus ablakkal ellátott kulturterem.

A "Hajnal" tsz dolgozóit az alkalommal megköszöntötték a zirci uttörők is 24 tagú zenekarukkal, ezenkívül a zirci KIOSZ táncsoportja és a járási kulturház színjátzó csoportja adott műsort. A kulturotthonat Horváth Mándor, a tsz elnöke vette át. Elmondotta, hogy egyelőre még csak két helyiségből áll kulturotthonuk, de fokozatosan évről-évre bővítik.

A két és félórás kulturműsor után a tsz tagjai az új helyiségben táncolva szórakoztak. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B.18.kiadás

1953.december 26 .

18 óra 25 perc

AZ ÜNNEP ELSŐ NAPJÁN GYÁRTOTT ACÉLBÓL SZOMBATON MÁR SINEK ÉS
AZ RM RÉSZÉRE CSŐBUGA KÉSZÜLT

Vid/HM F Mr

1953.december 26.

A Diósgyőri /Lenin Kohászati Művek Martin acélművében az ünnepek alatt nem volt panasz a vasutára. Zavartalanul érkeztek a hulladékot szállító szerelvények. A martinászok megelégedetten etették az ócskavasra és forró martinkemencéket. A gépészet is megemberelte magát. Fürgén mozogtak a daruk a hulladéktéren, a kemencesoron és az öntőcsarnokban egyaránt. Az ünnep első napján beérkezett 64 vagonnyi ócskavasat a mágnesdaruk idejében kirakták, s jól megtöltötték az adagoló teknőt. Ebből a sok hulladékból jutott bőven a Sallai-kemence mindhárom műszakján dolgozó brigádoknak. A délelőtti műszakon Lakos Ferenc, délután Dudás János és éjszaka Csohány Ferenc brigádja kiválóan dolgozott. 44 tonnával járultak hozzá az egész Martin acélmű pénteki 11.6 tonnás napi többlettermeléséhez. A szombaton reggel munkához kezdő durvahengereműi hengerész brigádok már ebből az ünnep első napján gyártott acélból hengereltek sineket és az RM részére csőbugákat.

Szombat reggelig a havi terven felül gyártott több, mint 1.900 tonna előnyt a diósgyőri martinászok tovább akarják fokozni. Szombaton reggel a Sallai kemencénél Lakos Ferenc brigádja ismét örömmel, jókedvvel látott munkához. Reggeli csapolásuk után gondosan kijavították a kemencét, majd félórával megrövidítették a rakodási időt. A beolvadással azonban sokat küzdöttek, mert a hulladékkal selejtöntések is rakodtak, amelyet a kemencében többször is forgatni kellett az ormányos darun lévő teknővel. De ismét győzött a Lakos-brigád akarata, hiszen műszak vége előtt másodszor is csapolhattak. Az öntőcsarnokban Szatmári László brigádja is felkészült a második délelőtti adag fogadására. Idejében beállította a kokillákat. Kiváló középlemez anyagot öntöttek a győri Wilhelm Pieck Vagongyár részére. Műszak végén Lakos-brigád tagjai pompás munkagyőzelmük tudatában indultak az öntözőben lévő fürdőbe, majd haza otthonukba, mert többlettermelésükért megkapják megérdemelt jutalmukat, másrészt az ünnepi műszakért pihenőnapjukat is. /MTI/

- - - - -

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B.19.kiadás

1953.december 26.

19 óra 30 perc

VASÁRNAP KÉPZŐMŰVÉSZEK ÉS DOLGOZÓK BARI TI TALÁLKOZÓJA A
KÉPZŐMŰVÉSZETI HÉT KERETÉBEN

SZE F & Mr

1953.december 26.

December 27-én, vasárnap este 8 órakor a Mücsarnok ter-
meiben rendezik meg a Képzőművészeti Hét ünnepi eseményét, az al-
kotó művészek és a közönség találkozóját.

Művészeink meghívták erre az összejövetelre azokat az
üzemi, mezőgazdasági és értelmiségi dolgozókat, akiknek életét, mun-
káját megalapozták a teremben kiállított képeken, rajzokon,
szobrokon. Meghívták például a szuhakállói bányászokat, akikről
Mácsay István festett díjnyertes művet. Résztvesznek az ünnepi
találkozón az üzemek, vállalatok vezetőivel és kulturálisaiival
együtt a sztahanovisták, az élenjáró kitüntetett dolgozók. Ott
lesznek a többi művészeti ágak képviselői is, kiváló íróink, zene-
szerzőink és színművészeink.

A résztvevők a művek előtt beszélnek meg a képzőművészek
munkájának problémáit, s megbeszélik a művészek és a közönség
közötti alkotó kapcsolat kialakítása megszilárdításának kérdését.

Az ünnepi találkozót Pátzay Pál Kossuth-díjas szob-
rászművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze üdvözlő beszéde
vezeti be. Ezután neves színművészeink és zeneművészeink adnak
műsort. /MTI/

TUDÓS, TSZ ELNÖK, TSZ VEZETŐSÉG, KÖZSÉGI TANÁCS, EGYÉNIILEG
GAZDÁLKODÓ A MEZŐGAZDASÁGI TERVEZÉS FEJLESZTÉSÉRŐL SZÓLÓ PÁRT-
ÉS KORMÁNYHATÁROZATRÓL

Vid & F Mr

1953.december 26.

Prettenhoffer Imre, a Mezőgazdasági
tudományok kandidátusa,

a szarvasi Öntözési és Talajjavítási Kutató Intézet talajjavítási
osztályának vezetője, aki részt vett a mezőgazdaság fejlesztéséről
szóló párt- és kormányhatározat kidolgozásában, ezeket mondotta
az MTI tudósítójának:

- Hazánk többszáz ezer kat. hold szikes és savanyu
talajának megjavítása termésátlagaink emelésének egyik legfontosabb
eszköze. Kutatási eredményeink és gyakorlati tapasztalataink ezt
bizonyítják, hogy a résztelen és átmeneti szakosaink valóban

/folyt.köv./

Ko

/Tudós, tsz elnök....1.folyt./

Vid F Mr

1953. december 26.

megjavításával kat. holdanként átlag négy mázsa, savanyu talajoknál pedig csaknem két mázsa búzaszem terméstöbbletet érünk el. Emellett ezeken a területeken a javítás után már nemcsak búzát, hanem szinte minden gazdasági növényt eredményesen termeszthetünk. Fontos az is, hogy a talajok megjavításával könnyebbé válik megmunkálásuk. A gépállomások nagyobb teljesítményt érhetnek el, lényegesen csökken a gépek rongálódása.

A határozatban előirt program a talajjavítási munkák ütemének lényeges emelkedését jelenti. A három és az ötéves tervekben eddig közel százezer kat.hold szikes és savanyu talajt javítottunk meg. A következő három évben azonban 180.000 kat. hold talajjavítását kell elvégeznünk.

A munkák ilyen nagyarányu növekedése fokozottabb gépesítést igényel. Ehhez a fedezet biztosítva van. A gépesítéssel nemcsak gyorsabbá és olcsóbbá, de tökéletesebbé tesszük a talajjavítást.

A munkálatokat ott kezdjük el, ahol a kisebb költséggel, leggyorsabban a legnagyobb termésemelkedést érhetünk el. Így meg kell javítanunk a dunántúli erősen savanyu talajokat, az alföldi réti agyagot, a szántókban lévő szikes foltokat, amelyek a táblák egyöntetű gépi művelését akadályozzák. Az öntözőrendszerekbe eső szikes és savanyu talajok megjavításával könnyebb és eredményesebbé tesszük az öntözést. Az alföldi gyepterületek zöme szikes talaju, gyér fütermésük alig pár hónapig nyújt a legelő jószágoknak táplálékot. Fokozatos megjavításuk állattenyésztésünk fejlődése érdekében fontos.

Igen nagy jelentőségű, hogy a határozat nagy támogatást nyújt az egyénileg dolgozó parasztságnak is a talajjavításhoz: a szükséges javító anyagot és annak vasuti szállítási költségeit az állam fedezi.

A határozatban előirt talajjavítási munkálatok nagy feladatok elé állítanak bennünket, kutatókat. Ki kell dolgoznunk az erősen szikes szántó és gyepterületek leggazdaságosabb megjavítási eljárásait. Mi kutatók, a gyakorlattal való kapcsolatunk legszorosabb fenntartásával, lelkesen és nagy örömmel látunk a határozat megvalósításához, mert tudjuk, ez az egész ország mezőgazdaságának fellendülését, az egész dolgozó népünk jólétének növekedését jelenti.

/folyt.köv./

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B.21. kiadás

1953. december 26.

19 óra 55 perc

/Tudós, tsz elnök...2.folyt./

Via F Mr

1953. december 26.

Nagy Pál, a kecskeméti "Kossuth" tsz elnöke

elolvasta a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és minisztertanácsi határozatot, és tervezettni kezdett, mit tesznek majd a "Kossuth" tsz 610 holdas gazdaságában a határozatban foglalt célkitűzések megvalósítása érdekében, hogyan élnek a párt és a kormány által nyújtott ez újabb nagy kedvezményekkel.

A határozat egymásután eszébe juttatta azokat a teendőket, amelyeknek megvalósítására már nem egyszer gondolt. Területeknek egy kb. 10 holdra kiterjedő szikes részének eddig ugyyszólván semmi hasznát nem vették tsz tagjai. Pedig a beadást ezután a hasznavehetetlen terület után is teljesítették. Most nem halogatják tovább: még tavasszal megvizsgáltatják - a határozat ezt is ingyenessé tette - és a talaj természetének megfelelő eljárással használhatóvá teszik, megjavítják. Ehhez is megkapják a szükséges anyagi támogatást az államtól.

Mütrágyát a "Kossuth" termelészövetkezetben eddig csak az ipari növények termelésénél használták. A következő években az istállótrágya összegyűjtése, szakszerű kezelése és felhasználása mellett fokozottabban veszik igénybe a kedvezményes mütrágyajuttatást is. Már most tavasszal mind a 200hold őszibuzavetésüket pátissóval fejtrágyázzák.

A takarmánytermelés fejlesztéséhez is segítséget kapnak az államtól. Eredetileg úgy tervezték, hogy a rendelkezésükre álló lucernavetőmaggal 10 holdat vetnek be tavasszal. Most módosítják a tavaszi vetéstervet azzal, hogy még 10 holdra való lucernavetőmagot igényelnek az 1954 évre rendelkezésükre bocsátott 5000 mézsa kedvezményes lucernamagból. A lucernatermőterület növelésének eredményeként két év múlva megkétszereződhet jelenlegi szarvasmarhaállományuk is.

Nagy lehetőségeket nyújt az állatállomány, különösen pedig a sertésállomány gyarapítására és hizlalására a határozatnak az a pontja is, amely szerint a darálótulajdonosok szabadon rendelkezhetnek az öt százalékos vámkereséssel. A kecskeméti "Kossuth" termelészövetkezetnek egy darálója is van, amely a tsz és a tagok háztáji szükséglete mellett a környékbeli egyéni és gazdálkodó dolgozó parasztnak is végez darálást. Ebből is egy-egy hizlalási szezon alatt másfél-két vagon szarvasmarhát hizlalnak.

/folyt.köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.22.kiadás

1953.december 26.

20 óra / perc

/Tudós, tsz elnök...3.folyt./

Vid F Mr
1953.december 25

majd össze. Ezzel a mennyiséggel 25-30 darab sertést és számos baromfit tudnak meghizlalni, amiből a beadási kötelezettség pontos teljesítése mellett jut még a szabadpiacra is.

A mezőturi "Haladás" tsz tagjainak tervei

A mezőturi "Haladás" tszben a parasztság könnyebb, jobb életét elősegítő rendeleteket, kedvezményeket a tsz vezetői, kommunistái együtt beszélték meg, tervezgették, hogyan használják fel a párt-, a kormányadta lehetőségeket, minél eredményesebben.

- A most megjelent mezőgazdasági fejlesztésről szóló párt- és kormányhatározatot ismeri nálunk már mindenki. Örömmel fogadták az emberek - mondta Gajdán Imre, a tsz elnöke. - Már el is határoztuk: 300 holddal növeljük rizs-termő földünket, 50 holdon pedig halastavat építünk. A szárazság sem fog ki rajtunk többet. A Berettyó és a Körös vizével nemcsak 70 holdas kertészetünket öntözzük, mint ahogy eddig tettük, jövőre több, mint ezer holdon folytatunk öntözőes termelést. Így 1.200 sertésből, 280 szarvasmarhából, 210 lóból és 900 juhból álló állatállományunk részére bőségesen tudjuk majd biztosítani a zöld- és az abrakterményt a téli hónapokban is. Emellett nagy gondot fordítunk a legelők javítására és az állatállomány rinőségének, hozamának növelésére. A tagság egyre több hasznos javaslattal segíti előre a gazdasági fejlődést, - mondotta az elnök. - Volt, aki azt mondta, tartunk 4.000-5.000 juhot. Hiszen van elég legelőnk. Mások javasolták: a sertésállományunkkal, a 90 törzskönyvezett anyakocánk szaporulatával egy gazdálkodjon a vezetőség, hogy 1954-ben a beadáson felül legalább ezer hizottsertést vihessünk a szabadpiacra.

A tehenészetben dolgozó tagok mellett, hogy szintén több javaslatot tettek a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló határozat megjelenése óta eltelt időben, felajánlották, a jövő év első negyedében elérik a nyolc literes fejési átlagot. Több volt középparaszt kijelentette, el kell érni a tsz-nek azt, hogy jövedelmének 40-50 százalékát az állattartás adjon. Így kerülhet a "Haladás" a legjobb tsz-ek sorába.

A táplánszentkereszti termelőszövetkezetek 1954-ben zöldtséget termelnek
12 holdon

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormány-
Kö /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.23.kiadás

1953.december 26.

20 óra 10 perc

/Tudós, tsz-elnök...4.folyt./

Vid F Mr
1953.december 26.

határozatot a vas megyei Táplánszentkereszt dolgozói is nagy figyelemmel tanulmányozzák. Számításokat készítenek, terveznek, vitatkoznak, gondolkodnak, hogy tehetik minél virágzóbbá községükben a mezőgazdaságot.

A tanács tagjai és a község három termelőszövetkezetének - Buzakalász, Gyöngyös, Béke - vezetői együttesen megtárgyalták a határozatot. Több olyan hibát fedeztek fel eddig gazdálkodásukban, melyekre csak most e nagy jelentőségű határozat hívta fel figyelmüket. A szövetkezetek vezetői elmondották, hogy pl. nem fordítottak elég gondot a talaj termőerejének fokozására, a trágyázásra, trágyakezelésre.

A megbeszélésen a termelőszövetkezeti vezetők megállapodtak abban is, hogy a takarmányellátás biztosítása érdekében az összes árpaföldjükbe lóherét vetnek.

A városi dolgozók zöldségellátásának megjavítása érdekében a község tsz-ének vezetői megbeszéltek, hogy 1954-ben 12 hold zöldségföldre kötnek szerződést a MEZÖKER vállalattal. A tanács terübevette, hogy a község főútjának két oldalát 800 darab cseresznyefával ülteti be. A fák termését majd a szombathelyi piacon értékesítik.

A tanácstagok felhívták a tsz-tagok figyelmét: a határozat intézkedik arról is, hogy 1956 végére minden családos tsz-tagnak legyen háztáji tehene.

A még tehénnel nem rendelkező tsz-tagok ezután úgy határoztak, hogy nem várnak 1956-ig, hanem még 1954-ben - igénybevéve államunk segítségét, a hosszulejáratu hitelt - beszerzik a háztáji tehenet.

Tarr József keserű csillagfürttel
javítja a talaj termőképességét

Tarr József kilenc holdas fiatal dolgozó parasztnak az a híre Opályiban, hogy mintaszerűen gazdálkodik.

Tarr József szereti a földet. Mindent megad neki, amit kíván.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B.24.kiadás

1953.december 26.

20 óra 15 perc

/Tudós, tsz elnök...5.folyt./

Vid F Mr

1953.december 26.

- A földem jórésze homokos, mégis addig tanultam - hol az öregek tapasztalataiból, hol az új mezőgazdasági szakkönyvekből - amíg rájöttem, hogy a homokos földön is lehet szépen teremni. - mondja Tarr József. - Itt azonban kiválthatatlan a jó trágyázás. Mivel kevés az istállótrágyánk, ezért a homokos föld terméshozamán úgy akarunk javítani, hogy keserű csillagfürtöt termelünk, ami zöldtrágyának felhasználva kiválóan alkalmas a talaj megjavítására.

- Most, hogy az új párt- és kormányhatározat lehetővé teszi a keserű csillagfürt termelését, én már el is határoztam: minden évben egy-egy holdon termelék. Ebből 1.200 ölet zölden alá-szántok, négyszáz ölet pedig magnak hagyok meg. /MTI/

IDŐJÁRSJELENTÉS

& F Mr

1953.december 26.

A Meteorológiai Intézet jelenti szombaton este 7 órkor:

Az óceáni enyhébb légáramok mályon benyomultak a szárazföldre és már az Alpok környékén és Lengyelországban okoznak kisebb esőt, illetve havazást. Kelet- és Délkelet-Európa felett folytatódik a hideg uralma és a Szovjetunió európai területének déli részei felett még nappal sem emelkedik a hőmérséklet mínusz 10 fok fölé.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet, havazás sehol sem volt.

Északnyugaton a hőmérséklet 0 plusz 2 fokig, másutt azonban csak mínusz 1 - mínusz 4 fokig emelkedett. Budapestén szombaton 19 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 mm, mérsékeltlen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet. Inkább csak nyaraton. Több helyen kisebb havazás. Párás, helyenként ködös idő. Mérsékelt légáramlás. A hideg idő tovább tart.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel észak-nyugaton mínusz 2 - mínusz 5, máshol mínusz 8 - mínusz 11, néhány helyen mínusz 11 - 13, délben nyugaton mínusz 1 - plusz 2, máshol mínusz 1 - 4 fok között. /MTI/

Vége .

Ko